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A perikópa két részre osztható, az első felében a 

gazdagsággal való helyes élés tekintetében fejti 

ki véleményét az apostol. A záró versek mintegy 

a levél rövid összefoglalását adják személyes 

intelemként az evangélium kincsének őrzésére 

ad parancsot Pál Timóteusnak. A záró perikópa első részében az apostol Isten atyai jóságát hang-

súlyozza, aki mindent bőségesen megad az övéinek. A gazdagoknak talán e bőségnél többet is. 

Nem veti meg ezért az apostol a gazdagokat, de komoly etikai intést ad arról, hogy a földi javakat 

helyesen, hogyan kell és lehet felhasználni. Természetesen, akinek több adatik, attól elvárható az 

is, hogy gondolkozását és magatartását meghatározza a tőle szegényebbekhez való odafordulás.  

Izrael népe különös érzékenységet mutatott a szociális igazság ügyét illetően. Az Ószövetség a 

mózesi iratokban és prófétáknál egyaránt, de a bölcsességirodalomban is komoly utalásokat, pa-

rancsokat, konkrét szabályokat fogalmaz meg, azzal kapcsolatos, hogy a földi javakból nagyobb 

részt birtoklók miképpen gondoskodjanak a szegényekről. Az újszövetségi korban a keresztyén-

ség korai szakaszában is látható az, hogy a gazdagság, ha erről nem tudnak lemondani, vagy nem 

tudják megfelelően megosztani, akadálya lehet az üdvösségnek. Az első keresztyén közösségekhez 

csatlakozó gazdagok hitükből fakadó cselekedetként mondtak le vagyonukról, s tették közössé 

mindazt, amijük volt. Sajnos ennek ellenpéldáival is találkozhatunk, amikor újra és újra abba a 

A gazdagokról 
6,17Azoknak pedig, akik e világban gazdagok, parancsold meg, hogy ne legyenek gőgösek, és ne a bi-
zonytalan gazdagságban reménykedjenek, hanem Istenben, aki megélhetésünkre mindent bőségesen 
megad nekünk. 6,18A gazdagok tegyenek jót, legyenek gazdagok a jó cselekedetekben, adakozzanak 
szívesen, javaikat osszák meg másokkal, 6,19gyűjtsenek maguknak jó alapot a jövendőre, hogy elnyerjék 
az igazi életet 
A letétbe adott kincs megőrzése. Áldás 
6,20Timóteus, őrizd meg a rád bízott kincset. Fordulj el a hazug módon ismeretnek nevezett szentségte-
len, üres beszédektől és ellenvetésektől, 6,21amelyeket egyesek elfogadva eltévelyedtek a hittől. A kegye-
lem veletek!  

 
Amit a textusról tudni kell: 

• exegetikai megjegyzések 
• teológiai összefüggések feltárása 



BIBLIAOLVASÓ KALAUZ – 2011. november 21. hétfő   IGAZSÁG ÉS ÉLET – V. évfolyam (2011) 
1TIMÓTEUS 6,17−21      Folyóirat a lelkipásztori és nevelői munka számára 

 

2 
 

kísértésbe esik az ember, hogy görcsösen igyekszik ragaszkodni a múló élet tárgyi és anyagi feltét-

eleihez. 

A gazdagok gyűjtési vágyát az apostol abban erősíti meg, hogy azáltal gyűjthetnek jó alapot a jö-

vendőre, az elkövetkező üdvözítést hozó korra, ha a jelenben adakozásuk motivációját, jócseleke-

deteiket hitből fakadó nemes szándék vezeti. Az igazi élet elnyerése csak úgy lehetséges, ha képes 

az ember nemcsak önmagával törődni, hanem észreveszi a másikat, aki rászorul segítségére. Az 

anyagiak bősége úgy lehet áldás, ha felismeri, hogy ezzel mennyi jót tud tenni, hogyan tud segíteni 

a másikon.  

A perikópát záró két vers a lelki javak őrzésének fontosságára hívja fel a figyelmet. A lelki kincs az 

apostoli értelmezés szerint jóval több minden földi mértékkel mérhető javadalomnál, már csak 

azért is, mert a földi javak múlandóságra vannak ítélve, a lelki javak viszont nem ideiglenesek. A 

Timóteusra bízott drága kincs azonban befektetendő, forgatásra alkalmas és hasznos értékes do-

log. Vagyis az evangéliumot, mint a legdrágább kincset úgy kell őrizni, hogy annak továbbadásá-

ban rejlik értékállósága, és gyarapodása. 

Legvégül Pál újra felhívja Timóteus figyelmét, hogy nem keveredjen konfliktusba a többnyire 

erőszakos, akadékoskodó tévtanítókkal. A kegyelem azonban, mely mindig ott van, Krisztus igaz 

híve meg tudja óvni, és meg tudja menteni a bárányok közösségét a farkasoktól. 

A pásztori leveleknél az egészen közvetlen hangú személyes jelleg ellenére érezhető, hogy az 

apostol mondanivalóját nem csak a megnevezett címzettnek szánja, hanem rajta keresztül az 

egész közösséget tanítja, buzdítja, és bizonyos értelemben utasítja a Krisztus szerint való helyes 

életre, gondolkozásra, kegyességre, istentiszteletre. Így a személyes jellegű pásztori levelek napja-

inkig elérve minden nemzedék számára emberi szavakba foglalt isteni üzenetet jelentenek, hogy 

valóban Isten szerint éljünk, másokat Krisztus felé terelve Isten dicsőségét és az ember javát szol-

gáljuk és munkáljuk. 
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Mindennapjaink egyik kulcskérdése az, hogy mi számít jó be-

fektetésnek. Főképp pénzügyi, de minden egyéb más vonalon 

a gondolkozás és a cselekedet egyik meghatározója az, hogy 

hogyan tudunk hasznot szerezni. Néha már-már kétségbeejtő 

az emberiség e mostani korszakában az a lázas igyekezet, ami 

az életnek, a társadalmaknak a létét, megmaradását, túlélését kizárólag abban látja, hogy mi lehet a 

jövedelmező befektetés. Pár éve már a gazdasági csőd, a pénzügyi krízis, az eladósodás tehertéte-

lei között él számtalan ország és emberek milliárdjai. Izgatottan várják kormányok és bankok, 

adósok és hitelezők a gazdasági válságból kitörni akaró egyeztetések eredményeit. A világ vezetői 

egyre többet gyűlnek össze azonnali, halasztást nem tűrő tanácskozásra, hogy a befektetések, 

hasznok, hiányok és pótlások tekintetében mindenkire érvényes határozatokat hozzanak. 

Pál is a befektetési lehetőségekről beszél. Természetesen egészen másfajta történelmi és gazdasági 

helyzetben, 2000 évvel ezelőtt is voltak hitelezők és adósok, törlesztők és sivár életű 

eladósodottak. Akik meggazdagodtak, azok bizonyára úgy érezték, jól sikerült befektetéseiket, 

eltalált pillanatban hozott döntéseiket jutalmazza az Isten. Bár sokszor ír az apostol is a gazdagság 

veszélyeiről, a gazdagsággal együtt járó túlzott önbizalom kísértéséről, de igénkben nem mondja 

azt, hogy a gazdagság úgy amint van elvetendő dolog. Sokkal inkább arról szól, hogy a jó 

befektetés nyomán jelentkező javak, vagy bármilyen termelésből fakadó felhalmozódó profit 

felhasználásának mi is legyen a célja és a módja. Egészen egyszerűen arról van szó, hogy a jó 

befektetés nyomán meggazdagodó Krisztusban felelősséget kell, hogy érezzen azért, aki alul 

maradt az élet befektetési versenyében. 

Ma sem tudjuk igazán testvériesen és igazságosan elosztani a kenyeret. A világban Ázsia és Afrika 

elmaradott részein éhező felnőttek és gyermekek százezrei és milliói kiáltanak hang nélkül felénk, 

valami óriási igazságtalanságot feltárva azáltal, hogy harmadnapja nem ettek semmit. De nem kell 

ilyen messzire mennünk, hiszen itt Magyarországon is százezrek nem jutnak naponta megfelelő 

élelemhez, növekszik a hajléktalanok száma, sokasodik a szociális gond, mely segítő kéznyújtásra 

vár. 

Kincsek birtokosai vagyunk mi is, mint ahogyan Timóteus is az volt. Az evangélium kincseivel 

gyógyíthatunk és vigasztalhatunk, adakozásra kapunk indítatást, nagyon beosztott és féltve őrzött 

időnkből tudunk másokra időt szakítani. Amikor javainkból, melyeket mindannyian Istentől 

kaptunk ajándékként, úgy kell gazdálkodnunk, hogy sem testi, sem lelki életünkben ne legyen 

szűkölködő közöttünk. Ez lenne a mérce és az a belülről fakadó parancs, mely mindennap 

hangzik felénk is, akik kérjük és megkapjuk a mindennapi kenyeret.  

 
Prédikációvázlat 
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Gazdagnak lenni jó dolog, gondolják sokan. A földi gazdagság javaiból szívesen továbbadni még 

jobb dolog. Így lehetne az egyre növekvő és elmélyülő ellentéteket gazdagság és szegénység 

között valahogyan egyensúlyozni. Így kellene még inkább jellé válnia a gazdag keresztyéneknek, 

lelkük gazdagsága által egy szegény világban. Krisztus gazdag lévén szegénnyé lett érettünk, hogy 

mi az ő szegénysége által meggazdagodjunk. 


